



来自“疫线”的温暖

那一抹“警”色暖心

■ 抗疫·暖故事

忙碌的“蓝朋友”

11月的兰州,天气渐寒,疫情下,交警护送临产孕妇、即将退休的民警主动请战防疫一线、检查站民警为“红码”司机紧急解决困难……城市中的那一抹“警”色,格外温暖人心。

孕妇生产在即,兰州交警为生命护航

近日,兰州新区公安局交警大队民警执勤时,突遇一司机紧急求助:“车上有一名孕妇羊水破裂,急需送医……”生命至上,刻不容缓,民警立即驾车将孕妇第一时间护送至兰州新区第一人民医院。事后孕妇家属送来锦旗,对民警及时救助表达感谢。

即将退休的她,主动请战防疫一线

近日,兰州市公安局机关民警姜爱红居住的小区出现阳性病例,按照防疫规定,她暂时不能到单位上班。姜爱红患有腰椎间盘突出、甲状腺炎等疾病,再有一个多月就退休了,但她主动向所在社区申请参加小区防疫工作,白天为群众配送生活物资、开展清洁消毒,晚上参与小区扫码查验等工作。

当邻居问她为什么不在家好好休息时,姜爱红说:“尽一点自己的绵薄之力,盼望疫情早点结束,也算是站好最后一班岗……”

“红码”司机,感受到了浓浓暖意

近日,从东岗检查站西侧驶入一辆半挂车,司机董某在核酸检测时发现健康码为“红码”,属于密接人员,按照防疫规定,必须及时对其进行隔离。但司机焦急地向检查站执勤民警求助:“车上装有15吨土豆,如不及时转运处置,将会腐烂变质。”为了不让群众利益受到损失,兰州市公安局交通治安分局民警立即汇报并协调相关人员,同时为司机递上矿泉水和一碗热腾腾的方便面,司机激动地向民警连声道谢。

最终,经过东岗检查站执勤民警和社区工作人员多方协调努力,董某顺利隔离,其货运物资也得到妥善解决。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸



姜爱红投身防疫一线。兰州市公安局供图

每个清晨,在兰州市城关区盐场路街道盐场堡社区的各个小区、大街小巷,身穿“小兰帮您”蓝马甲的驻守干部,总是如约出现在每一个疫情防控岗位上。哪里有需要,他们就奔向哪里。

小区疫情防控值守、管控小区楼栋核酸采样、核酸检测采样现场秩序维护、为居民送医买药、送水送菜、转送防疫物资,无不闪现着驻守干部的忙碌身影……

每天一大早,居民陆陆续续来做核酸。

“阿姨,我要急着上网课,能不能先做?”

“家里老人卧床无法下楼,可以上门采样吗?”

面对居民提出的种种问题和困难,驻守干部优先给在家上网课的孩子开通了核酸采样通道;有些老人不太会用智能机,他们不厌其烦地帮助居民绑定、登记信息;通过电话、微信、上门等方式,挨家挨户对社区居民生活、就医等需求进行了全面摸排……

目前,盐场堡社区共有驻守干部107名,这支在疫情下迅速集结起来的队伍,在最短时间内凝聚合力,进社区、包小区、包楼栋,发挥人熟、地熟、情况熟的优势,快速开展疫情防控工作。

奔流新闻·兰州晨报通讯员宋睿 记者李冰洁

热心的快递小哥

“安心居家不出门,开窗通风勤洗手,收到快递要消杀,错峰购物最安全。”11月4日,在兰州市七里河区西园街道雷坛河西街社区孙家台小区,一辆快递车正在院中来回穿梭,快递车上反复播放着提示语。快递小哥蒋浪穿着防护服,协助社区工作人员,将生活物资送到居民家中。

蒋浪是一名“90后”,也是中通快递公司的快递员,平时就住在孙家台小区。10月23日,因为疫情原因,公司暂停了快递配送业务。闲下来的蒋浪主动加入了社区的志愿服务。

“我们小区比较大,居民很多,社区的工作人员每天给大家送物资都很辛苦。刚好我的快递车也闲着,用来送东西会方便和轻松很多。”蒋浪告诉记者,社区除了要给居民们送生活物资、做核酸、消杀,还要时刻做好疫情防控宣传,社区工作人员每天都口干舌燥。他想,自己的快递车每天都在院子里转,不如将快递车当成流动宣传车,这样既可以让社区工作人员轻松一些,宣传的效果也会更好。于是,他将喇叭放在快递车顶上,走到哪里,就将疫情防控宣传知识播放到哪里。

除了为居民们配送生活物资,蒋浪还会协助社区进行核酸检测等工作。他说,自己就是想做点力所能及的事,为守护大家的健康尽一份微薄之力。

奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍

好邻居的“蔬菜包”

“远亲不如近邻!”11月4日至5日,对于住在兰州市城关区格林小镇小区的2860户居民来说格外“温暖”,小区8号楼一位爱心好邻居为楼院每户居民免费送来20斤蔬菜大礼包。

11月4日晚8时,两辆满载着爱心蔬菜包的货车出现在了格林小镇小区门口。天庆物业工作人员有的卸菜、有的运菜,居民志愿者们则自发排起了长队将爱心蔬菜包“传递”到居民家,率先收到蔬菜礼包的居民迫不及待地在微信群里晒出了自己收到的“邻居情”,整个小区喜气洋洋。11月5日,又有两批蔬菜送达小区。至此,格林小镇的16栋居民楼、2860户居民家全部收到了免费爱心蔬菜包。

记者了解,此次捐赠蔬菜的发起者、8号楼居民刘伟,是甘肃安徽商会会长,他与商会副会长叶大兆联系后,对接多方资源,购买了50吨绿色蔬菜,分装后捐赠给了小区居民。

奔流新闻·兰州晨报记者吕强德 李冰洁

爱心捐赠

11月5日,共青团兰州市委、兰州市青年志愿者协会携手甘肃中粮可口可乐、甘肃星禾时代供应链管理、甘肃新烯旺石墨烯科技公司、完美(中国)有限公司甘肃分公司、甘肃协同众联人力资源服务有限公司(CTC)、兰州市舌尖尖餐饮服务管理有限公司、兰州黄河源食品有限公司、兰州公益心社会工作服务中心等爱心企业,为一线抗疫人员捐赠了矿泉水、牛肉面、棉衣等物资。

文 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏
共青团兰州市委供图



贴心的志愿者服务队

张增海、吕晓宁是兰州市七里河区西园街道林路社区五星花园小区志愿者队伍的成员,也是社区驻守干部。面对林路社区疫情防控形势严峻,居民生活问题急需解决的现状,张增海、吕晓宁第一时间挑起重担。

天气渐冷,面对辖区居民的供暖问题,张增海和吕晓宁安排各个楼院长统计需要充值燃气的住户,制表、登记、收卡派人统一充值。志愿者周亚鹏主动承担责任,当晚就开始收现金、燃气

卡,第二天去天然气公司充值,为6栋楼共计106户家庭充值价值111288元65463方天然气。

11月3日,吕晓宁接到4号楼居民的求救电话,称9个月大的幼儿吃东西不慎卡住喉咙,需要帮助。情况紧急,吕晓宁迅速联系志愿者张少宏、魏凌云、陈中、申军林等赶到现场进行救助,最终孩子得到帮助脱险。

10月底,五星花园小区封控,院内特殊人群急需就医等各

种情况接连不断。吕晓宁组织驻守干部积极承担起楼院长的职责,每天统计急需就医及特殊人群报备社区、协调第二天的核酸检测……

随着疫情防控工作的需要,周亚鹏、杨伟、何沛等30余名爱心居民志愿者先后投入小区值守、送医送药、购买物资、紧急救助等工作中,共同守护五星花园小区居民们的安康,获得了小区居民的一致感谢和好评。

奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍



2860份蔬菜大礼包。